
ПРАВНА КНИЖНИНА

НЕПРЕТЕНЦИОЗЕН ОТГЛАС

*Хари Хараламбиев**

Вън от всякаква условност, монографията е онази научна работа, която задълбочено изследва кръг от въпроси по дадена тема.

В този смисъл „Сексуални престъпления срещу деца“, издадена неотдавна от издателството за правна литература „Фенея“, е класическо монографично съчинение. Автор на книгата е съдията от Апелативния съд – Пловдив д-р Иван Ранчев.

В изискан стил – послание, с дълбоко познаване на материята, авторът е разработил материалноправните проблеми, свързани с половите престъпления срещу малолетни и непълнолетни – „деца“ по смисъла на чл. 3, б. „а“ от Конвенцията на Съвета на Европа за закрила срещу сексуалната експлоатация и сексуалното насилие.

Иван Ранчев убедително анализира конструкцията на отделните видове престъпления – блудство, изнасилване и престъпно съвкупление. Лично аз, четейки монографията, усетих един оригинален и по-субективен подход към материята на автор, освободен от традиционните канони на писане. Проблемите по отделните теми са изследвани по строго индивидуален начин от мислещ юрист. Тъкмо поради това монографията е блестящ синтез между традиционното писане и оригиналната елегантност. В нея срещаме класическите добродетели на юридическия език, познати и ценени от времето на римляните – краткост, точност, яснота и убедителност. Една стойностна мисловна култура, в която авторът е вложил своя юридически интелект.

Монографията съдържа особено полезна информация за това – как проблемите, отнасящи се до сексуалните престъпления срещу деца, са решени в редица европейски и азиатски държави, както и в отделни щати на Северна Америка.

Авторът аналитично разработва тематиката, свързана с психиатрично-психологичните аспекти на сексуалните престъпления, извършвани по отношение на малолетни и непълнолетни, докосва се до парливите проблеми на правоприлагането на нормите, свързани с тези престъпления, и прави своите предложения *de lege ferenda*.

Книгата е написана на достъпен юридически език и е извънредно ценна за всички, които са се посветили на действащото право: съдии, прокурори, адвокати и разследващи.

* Адвокат от Пазарджик.

И затова без колебание ще кажа: със своята ярка самобитност като автор, съчетана с талант и култура и юридически познания, Иван Ранчев си извоюва име в юридическите среди.